

# 洪水橋拖屍案 警再拘同屋3人

## 女死者疑被淋腐液棍打 疑兇曾將屍體拖出客廳廁所處理

元朗洪水橋青年涉嫌殺害胖女友棄屍案昨日再揭發新案情。警方調查發現，兇案單位在案發時共有5名租客，除疑兇和女死者外，另有一對夫婦和一名男子。據了解，疑兇曾將女友屍體拖出客廳及搬入廁所處理，曾有同屋租客目睹及對命案知情，但3人事後逃之夭夭，昨晨被警方以涉嫌阻止合法埋葬屍體罪拘捕。案中30歲女死者疑被木棍打頭及手腳，雙腿曾被人淋腐液銹水。據知，疑兇對案情閃爍其詞，聲稱因強迫女友減肥而向她施襲，但警方懷疑他對實情有所隱瞞，正循多方向調查犯案動機。

◆香港文匯報記者 蕭景源

昨日被捕的3名男女包括姓蔡男子(31歲)和其姓鄭的妻子(29歲)，及另一名姓陳男子(27歲)。蔡為運輸工，鄭婦報稱家庭主婦，陳為侍應。3人與被捕的姓吳(25歲)男疑兇，及姓葉女死者(30歲)合租兇案第一現場田廈路富安花苑一個700呎單位。5人分住3間客房，共用客廳和廚廁。

前日清晨6時，姓吳疑兇用板車搬運女友屍體在田廈路被揭發及被捕。警方證實500米外的富安花苑住所為案發第一現場，並在單位內發現血跡，以及染血的物件、腐蝕性液體和懷疑包裹屍體的工器等。

昨日夜，警方將屋內家具等大批證物，用貨車載走進一步化驗。警方初步懷疑女死者在28日遇害。據悉，有人曾將屍體由床上搬出客廳，再拖入廁所處理。由於時間不短，過程曾被同屋其他租客目睹。

### 聲稱逼女友減肥而打她

初步檢驗發現，女死者後腦有約1厘米長傷口，料被類似木棍的硬物擊中，其面部、手腳及左肩都有瘀

傷，雙腿有長條形被疑澆水的腐液灼傷痕跡，懷疑她生前曾被虐待。疑兇在接受調查時言詞閃爍和不盡不實，包括曾聲稱因逼女友減肥而打過她，警方認為有人隱瞞案情。

元朗警區助理指揮官(刑事)警司林慶璋昨日表示，死者致命原因仍有待法醫剖驗，至於被捕疑兇的犯案動機，包括是否涉及金錢和感情糾紛等，以及疑兇犯案時的身體及精神狀況等，均為警方的調查方向。

兇案於前日上午被揭發。姓吳疑兇涉嫌在寓所殺害年長5歲的女友，將200磅重屍體放在板車上沿田廈路棄屍，全程被「天眼」曝光。由於「屍大車小」及道路不平，疑兇在500米棄屍途中，屍體因板車多次翻側而跌落地面，最後因屍體「露肚凸腳」而被晨運女市民發現報警，警員趕至拘捕疑兇。

女死者當時屍身已經發脹，她身穿灰色衫及黑色長褲，衣服染有血跡，屍體外部由被褥等包裹，頭部被保鮮紙包好，肩膊以下位置至雙腳以及雙手被透明膠紙細綁，僅露出雙腳及小部分腹部。



警方前晚深夜用貨車從富安花苑案發單位內運走大批證物。香港文匯報記者攝



疑兇(紅圈)前日被閉路電視拍到搬屍途中休息。閉路電視截圖

## 男子「箍煲」不遂 縱火自傷命危



◆男子「箍煲」不遂情緒失控衝入廚房開煤氣縱火洩憤，前女友大驚下逃生及報警，逾百居民深夜走火警。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)屯門龍逸邨前晚發生縱火案，一名男子登門尋找前女友「箍煲」不遂後，情緒失控衝入廚房開煤氣縱火洩憤，前女友大驚下逃生及報警，逾百居民深夜走火警；消防員趕至將火救熄，並在單位內救出燒傷昏迷的涉案男子，由警方拘捕送院治理。

被捕男子姓盧(41歲)，涉嫌「縱火」罪名，被救出時身體燒傷及吸入濃煙昏迷，轉往東區醫院深切治療部搶救，情況危殆。

現場為龍逸邨康龍樓31樓一單位。據了解，單位住有一名42歲姓李婦人及其兒子。李婦與盧原為情侶關係，近期兩人因感情問題分手，但盧不斷尋找女方便要求復合。

前晚約10時，盧在李婦的兒子外出期間再度登門「箍煲」，詎料兩人在屋內發生激烈爭吵，盧情緒激動衝入廚房開煤氣縱火，冒出大量濃煙。李婦見狀奪門逃生及報警，大廈逾百居民需要緊急疏散。消防員接報趕至射水灌救，約15分鐘成功將火救熄，並在單位客廳救出昏迷的盧，及發現單位廚房嚴重焚毀，認為火警有可疑。警方列作「縱火」案並拘捕盧，案件交由屯門警區刑事調查隊跟進。

## 衛生署巡查電子煙 打擊走私非法銷售

香港文匯報訊(記者 蕭景源)《2021年吸煙(公眾衛生)(修訂)條例》昨日生效，《條例》全面禁止進口、推廣、製造、售賣或為商業目的而管有包括電子煙和加熱煙在內的另類吸煙產品。衛生署控煙督察將因應投訴進行調查和採取執法，並安排便衣人員與其他執法單位聯合行動。

食物及衛生局局長陳肇始昨日在網誌中指出，有人將另類吸煙產品包裝為「減害產品」，目的是取代逐漸萎縮的傳統香煙市場，令新一代人染上煙癮。縱容這些產品在本地市場流行，增加新一代年輕煙民，改變過去40年吸煙率下降的趨勢，是特區政府乃至整個社會不可接受。

她強調，特區政府會繼續以多管齊下的方式加強

控煙，包括持續擴大禁止吸煙區範圍，並考慮上調煙草稅，以及主動協助吸煙者戒煙，並聚焦幫助現時使用電子煙和加熱煙的市民戒煙，同時會監察另類吸煙產品的走私趨勢，並監察及調查出售或製造另類吸煙產品的違法行為。

衛生署發言人昨日表示，控煙督察在《條例》生效前，曾到訪超過230個另類吸煙產品的零售點，發現仍有少數零售點售賣另類吸煙產品，已提醒店舖人員新法例禁止售賣另類吸煙產品，控煙督察昨日再到上述處所巡查，暫未發現違例情況，「禁令涵蓋電子煙、加熱煙產品、草本煙及其配件」，違例者最高可被罰款5萬元和監禁6個月。



控煙酒辦辦公室致力實施和執行有關另類吸煙產品的新法例。圖為控煙酒督察到相關零售點巡查。



### 自炒撞亭

香港仔隧道收費亭昨午近3時發生驚險車禍。一名姓吳(51歲)男司機駕駛一輛客貨車由香港仔往灣仔方向，途至隧道收費亭時，他聲稱看見車上有蜘蛛後受驚嚇，結果車輛失控翻側上收費亭分隔石壁後翻側，打橫掃向兩個收費亭，車身擱在自動收費行車道中間，車尾凹陷，收費亭玻璃窗、鐵欄嚴重損毀，幸未有殃及隧道職員，司機未有受傷，自行爬出車廂，無須送院，隧道公司出動吊車，將肇事客貨車吊起及由拖車拖走。

◆香港文匯報記者 蕭景源

## 3男游泳遇大浪失散獲救



◆其中1名事主(右)在場助警方調查。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)清水灣昨日發生驚險遇溺事件。3名男子由西貢龍蝦灣游泳至清水灣途中遇上大風浪，其中1人一度失蹤，另1人在浪中掙扎無法上岸。水警及消防船趕至進行搜救，最終救起1人，其餘2人安全上岸，虛驚一場。

據了解，昨日中午時分，3名年約40歲男子相約由西貢龍蝦灣游泳至清水灣。下午2時許，3人游至大坳門對開位置時遇上大風浪被沖散，其中一人懷疑遇溺失蹤，另一人則

在海中極力掙扎，僅1人成功游上岸報警求助。

水警及消防船接報到場搜尋，在海中救起1人。其後，警方在岸上尋回其餘2人。事主在救護車上經初步檢查未有受傷，自行離去，警方列作「有人墮海」案處理。

資料顯示，上週日(24日)中午清水灣二灘亦發生遇溺意外，一名53歲姓黎男子於泳灘浮波外圍圍游泳期間懷疑遇溺昏迷，被其他泳客發現合力救上岸，由泳灘救生員進行急救，惟事主送院搶救後不治。

# 港台明起一連五晚首播紀錄片《與祖國同行》

香港文匯報訊 港台電視31於5月2日至5月6日晚上7時30分，一連五晚港區首播《與祖國同行》。中宣部「紀錄中國」傳播工程立項專案《與祖國同行》是第一部全景式反映港澳與祖國命運與共、取得輝煌成就的大型電視紀錄片。內容以詳實的歷史資料、豐富的影視畫面和大量當事人採訪，深刻闡述「堅持『一國兩制』，推進祖國統一」的重大現實意義和深遠歷史意義。

港澳的回歸與繁榮，是祖國偉大成就的重要組成部分，也是中華民族走向復興的標誌性歷史事件。紀錄片反映了貫徹落實中央港澳工作方針政策，確保政治正確，史實和事實確鑿，敘述十八大後「一國兩制」事業進入的新時代，解構粵港澳大灣區建設中，進一步融入國家發展大局的生動圖景，也記錄香港國安法頒布實施後的新變化，宣介「一國兩制」在港澳地區

的成功實踐。以下是五集的主要內容大綱：

### 第一集《回歸之路》

把港澳被侵佔與收回，放在中華民族衰弱與復興的大格局中，揭示中國共產黨的建立和中華人民共和國的成立根本性改變了國家和人民命運的深刻歷史邏輯。

### 第二集《堅強後盾》

展示祖國長期以來對港澳的關心和支持。祖國母親在任何時期都沒有忘記骨肉相連的港澳同胞，不遺餘力保障港澳生活物質供應和社會大局的穩定。香港的三次經濟起飛都直接得益於內地的巨大機遇。澳門的社會穩定有賴於祖國內地的堅定支持。

### 第三集《勇立潮頭》

港澳在支援國家經濟發展和現代化建設中作出了積極貢獻。特別是40年改革開放以來，港澳同胞敢為人先、勇立潮頭，是改革開放宏偉大業的見證者、參與者和貢獻者，港澳發揮了獨特而重要的作用。

### 第四集《血濃於水》

祖國的日益強大，彰顯出對港澳同胞的凝聚力和向心力。港澳同胞對祖國內地關心支援和慈善捐助，譜寫了血濃於水的同胞深情。

### 第五集《融入大局》

黨的十八大之後「一國兩制」事業進入新時代。在新輪改革開放，在粵港澳大灣區發展建設中，港澳



◆港台電視31於5月2日至5月6日晚上7時30分，一連五晚港區首播《與祖國同行》。港台視頻截圖

必將進一步融入國家發展大局。隨着香港國安法實施，港澳在實現中華民族偉大復興進程中必將綻放出更加璀璨的光彩。